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ZAPISNIK 

sa Četvrte sjednice Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne 

Gore, održane 08. februara 2021. godine 

 
Sjednica Odbora je počela u 11 sati.  
 
Odborom je, na sjednici, predsjedavao poslanik dr Srđan Pavićević, predsjednik Odbora.  
Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici, članovi Odbora: dr Strahinja Bulajić, Maja 
Vukićević, dr Vladimir Dobričanin, dr Albin Ćeman, dr Tamara Vujović i doc. dr Draginja 
Vuksanović Stanković.  
 
Sjednici nijesu prisustvovali poslanici, članovi Odbora: dr Jevto Eraković, mr Ivan Mitrović, 
dr Halil Duković, Abaz Dizdarević i mr Boris Mugoša. 
 
Sjednici Odbora je, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 
prisustvovao poslanik Dragan Vukić, kao zamjena poslanice Milosave Paunović.  
 
Rad sjednice pratili su akreditovani novinari. 

Za sjednicu je predložen i jednoglasno usvojen sljedeći  
 

DNEVNI RED: 
 

1. INICIJATIVA ZA KONSULTATIVNO SASLUŠANJE NA TEMU:“RAZMATRANJE 

AKTIVNOSTI MINISTARSTVA ZDRAVLJA I OSTALIH INSTITUCIJA U VEZI 

POSTUPKA NABAVKI VAKCINA ZA COVID-19“, KOJU JE PODNIJELA 

POSLANICA DR DRAGINJA VUKSANOVIĆ STANKOVIĆ I 

2. TEKUĆA PITANJA  

 
PRVA TAČKA 
 
Predsjednik Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje dr Srđan Pavićević saopštio je 

da je Odboru 2. februara upućena Inicijativa za održavanje konsultativnog saslušanja na 

temu: “Razmatranje aktivnosti Ministarstva zdravlja i ostalih institucija u vezi postupka 

nabavki vakcina za covid-19“, koju je podnijela poslanica dr Draginja Vuksanović 

Stanković. U dopisu se navodi da bi, pored ministarke zdravlja Jelene Borovinić Bojović 

bilo korisno pozvati i čuti stav i direktora Instituta za javno zdravlje Igora Galića „ostajući 

otvoreni i za druge sagovornike čije je mišljenje relevantno na zadatu temu“. Predsjednik 

Odbora je, zbog članova odbora i medija, prisutne upoznao sa članom 73 Poslovnika 

Skupštine Crne Gore koji govori o konsultativnom saslušanju.  
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Poslanica doc. dr Draginja Vuksanović Stanković, članica Odbora je kazala da bi, pored 
ministarke zdravlja Jelene Borovinić Bojović, bilo korisno pozvati i čuti i stav direktora 
Instituta za javno zdravlje Igora Galića ali i da ostaju otvoreni za druge sagovornike čije je 
mišljenje relevantno na zadatu temu. Ona je istakla da je, u trenutku kada je postalo jasno 
da pandemija virusa Covid-19 predstavlja jedan od najvećih izazova sa kojima se svijet 
suočio u proteklih pola vijeka, krenula i do sada nezabilježena trka farmaceutskih i drugih 
kompanija za pronalaženje odgovarajućih vakcina ili ljekova, koji bi spriječili teške 
posljedice koje ovaj virus izaziva. Na sreću cijelog čovječanstva potreba za efikasnom 
vakcinom je trajala pola godine, umjesto uobičajenih nekoliko godina za njenu proizvodnju, 
testiranje i odobravanje. Za sada su najpoznatije i najrasprostranjenije vakcine 
proizvođača Pfizer/BionTech, Moderna, Sputnjik-V, Astra-Zeneca, dok se trenutno 
testiraju najmanje 64 vakcine u desetinama svjetskih zemalja. Pronalaskom vakcina i 
početkom njihove primjene počela je završna borba za suzbijanje virusa koji je do sada 
već odnio preko dva miliona života na planeti. Mjera ozbiljnosti i organizovanosti svake 
države, kao i kvalitetnog zdravstvenog sistema u njoj se ovih dana vidi i po tome da li je ta 
zemlja otpočela proces vakcinacije i u kojoj mjeri ga sprovodi. Crna Gora je među svega 
par evropskih država u kojima taj proces nije započeo, te je zbog toga potrebno hitno 
saznati razloge za to, naglasila je poslanica Vuksanović Stanković. Podsjetila je da je 
resorna ministarka zdravlja Jelena Borovinić Bojović, na konferenciji za štampu održanoj 
15. januara izjavila da će vakcinacija u Crnoj Gori početi krajem januara ili početkom 
februara a direktor IJZ pozvao građane da se vakcinišu. Takođe, u medijima se pojavila 
informacija da je nekoliko stranih državljana iskazalo spremnost za donaciju desetina 
hiljada vakcina (ukupan broj koji je najavljen je, otprilike 160.000, dovoljno da se vakciniše 
80.000 stanovništva), i da su te donacije ili odbijene ili je dato objašnjenje da neće biti 
potrebne. Informacija o ponudi vakcina se pojavila 21. januara, a u međuvremenu u našu 
zemlju nije došla ni jedna. Takođe, kazala je da resorna ministarka mora dati odgovor i na 
pitanja o potpunom otvaranju države za sve strane državljane bez neophodnog PCR testa, 
u trenutku dok većina zemalja EU postrožuje mjere ulaska, zbog pojave novog, britanskog 
soja kovid-19 koji je, po prvim procjenama, 80% zarazniji od postojećeg. Ako na dnevnom 
nivou imamo više od 500 zaraženih građana Crne Gore ovo je pitanje života i smrti a 
Ministarstvo zdravlja i nadležni organi nam, po ovom pitanju, duguju odgovore, zaključila 
je poslanica Vuksanović Stanković.  

 
Poslanik dr Vladimir Dobričanin, član Odbora mišljenja je da situacija u Crnoj Gori nije 
drugačija nego od ukupne situacije u svijetu. Ne bi se složio sa poslanicom Vuksanović 
Stanković da je pitanje života i smrti. Jeste za one koji su preminuli i on je ovom prilikom 
svim porodicama preminulih izrazio duboko saučešće. Ovo je virus koji će pratiti ovo 
čovječanstvo a mi ćemo se navići živjeti s njim. Vakcine će promijeniti tok pandemije. Vlada 
je poslije dva mjeseca, brutalno napadnuta zbog činjenice da nema vakcine. Ako 
pogledamo malo unazad, kada su se počeli potpisivati bilateralni sporazumi Crna Gora je, 
među prvima, krenula „medijsku pompu“ kako su ih potpisali i dali određena sredstva. Sada 
se vidi da je to bila jedna politička kampanja i ništa više. Optuživati danas ministarku 
zdravlja za nešto gdje ona nema objektivnu odgovornost već se susrijeće sa posljedicama 
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nerada, nebrige, nečinjenja i bahatog ponašanja kompletne Vlade, nije u redu. Uopšte ne 
bježi od činjenice da treba razgovarati sa ministarkom zdravlja, međutim, imali smo šest 
prethodnih mjeseci da jednu ovakvu priču ispričamo, a na žalost, oni koji su trebali, tu ne 
misli na SDP,namjerno su izbjegavali ovu priču. On lično smatra da treba da dobijemo 
neke informacije ali nedolazak kolega iz opozicije samo govori o tome koliko su spremni 
na dijalog. Upitao je da li se mogu pozvati i prethodnici koji su najodgovorniji za ovakvo 
stanje u zdravstvu kako bi dali pravu informaciju građanima. Ne samo utvrđivati ko je kriv 
već ih pozvati na odgovornost.  
 
Poslanica doc. dr Draginja Vuksanović Stanković, istakla je da je ona, u ime 
Socijaldemokratske partije, podnijela ovu inicijativu. Da bi se održala sjednica Odbora 
potrebno je, po Poslovniku Skupštine, da postoji kvorum. Ako govorimo o spektaklu onda 
su oni priredili spektakl građanima tako što su na nelegitimnoj sjednici, bez prisustva 
opozicije, donijeli set zakona kojima se ugrožavaju državni interesi i ruši građanska Crna 
Gora, istakla je poslanica. Ne vidi da je, na bilo koji način, u inicijativi optužila ministarku 
zdravlja. Ona je pozvala, da u okviru konsultativnog saslušanja, saznaju odgovore na 
pojedina pitanja. Umjesto da se pokažu da su bolji i sposobniji od prethodne vlasti oni 
napadaju prethodnu vlast za nečinjenje. Poslanica Vuksanović Stanković istakla je da je 
ministarka zdravlja 15. januara izjavila da će se građani Crne Gore vakcinisati krajem 
februara/početkom marta, dok je direktor IJZ pozvao građane da se vakcinišu. Zemlje EU 
već razmatraju mogućnost uvođenja kovid pasoša i nećemo moći izaći iz države bez kovid 
pasoša – a da biste ga imali morate se vakcinisati. Nikoga ne optužuje ali traži odgovor. 
Po ovom pitanju, zaključila je, ova vlast je nesposobna. 
 
Predsjednik Odbora dr Srđan Pavićević kazao je da će preskočiti političke, partijske, lične 
i privatne barijere koje ih dijele a da će se ponašati prema problemu, koji se nametnuo, 
kao prema problemu koji je od opšteg značaja i interesa. Neće konstatovati ni da li je neko 
pozicija ili opozicija već da su, nacionalno, u jednom velikom problemu, da imaju potrebu 
da iz tog problema brže i efikasnije izađu. Lično smatra krajnje neozbiljnim nedolazak 
opozicije jer je jako bitno da, ovdje, zajedničkim naporima nađemo načina da se iz ove 
situacije što brže izađe.  
 
Poslanica dr Tamara Vujović smatra da tema vakcina nije tema od koje treba bježati. To 
je prilika da se obavijeste na jedan detaljan i poseban način o svim pitanjima od značaja 
za zaštitu zdravlja stanovništva Crne Gore. Ima razloga da sumnja kakvi su motivi ili razlozi 
zbog čega je podnešena Inicijativa za konsultativno saslušanje. Neko može pomisliti da je 
zbog delikatnog političkog momenta, da mi nemamo vakcinu i da se, možda, neki politički 
poeni na taj način mogu zaraditi. Međutim, odbija da povjeruje u to. Naprotiv, vjeruje da je 
ovo namjera da se razgovara o najvažnijoj temi koja, trenutno, potresa crnogorsko društvo 
a to je pitanje kako možemo doći do onoga što za sada smatra da je jedna efikasna terapija 
u borbi protiv ove pošasti. Iznenađena je što današnjoj sjednici ne prisustvuje opozicija 
Smatra otežavajućim, za cijeli svijet, pojavu vakcinalnog nacionalizma. Postoji jedan slom 
koncepta solidarnosti u svijetu na koji se oslanjao kovaks program – a to je da li će biti 
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ravnomjerna vakcinacija i u bogatim i u siromašnim zemljama. Svjedoci smo da to nije 
slučaj, zaključila je poslanica Vujović.  
 
Poslanica doc. dr Draginja Vuksanović Stanković, kazala je da ona govori o pitanju 
života i smrti, gdje je preminulo 850 ljudi. Naglasila je da se, i kada su bili u vlasti, borila 
protiv štetnih privatizacija i ugovora i spasili Kraljičinu plažu kod Čanja, zaustavili potapanje 
Tare, prodaju Luke Bar. 
 
Poslanik dr Vladimir Dobričanin naglasio je da se vakcine, na žalost, nijesu nabavljale ni 
u januaru ni u februaru već su se nabavljale u junu, julu, avgustu i septembru prošle godine. 
Prethodni ministar zdravlja obećao je uplatu od 700 hiljada eura a mi ni dan danas ne 
znamo ni da li je uplaćeno ni da li je bilo garancija. To je bio jedan ček bez pokrića. Poslanik 
Dobričanin je istakao da ova bolest ima uticaj na sve sfere života. Ukoliko budu 
prisustvovali svi članovi Odbora podržaće predlog, u suprotnom biće uzdržani.  
 
Poslanica dr Draginja Vuksanović Stanković je rekla da su oni postavili pitanja vezana 
za kovid i bivšem ministru zdravlja. Kazala je i da postoje pretpostavke da postoji britanski 
soj virusa u Crnoj Gori i da se mora čuti plan vakcinacije. Pitala je da li mi imamo opremu 
za vakcinaciju i da li je počela obuka za vakcinaciju?  
 
Poslanik dr Vladimir Dobričanin je poslanici Vuksanović Stanković kazao da joj, na 
većinu pitanja, on može dati odgovor i da se ministarka zdravlja poziva za nešto što svi ne 
znaju a ne samo što poslanica Vuksanović Stanković ne zna. Što se tiče britanskog soja 
bićemo obaviješteni kada stignu rezultati iz Berlina a on je siguran da će ga biti.  
 
Predsjednik Odbora dr Srđan Pavićević je rekao da su ovdje svi zbog zajedničkog 
interesa i kako isti da realizuju. Zakonom i Ustavom Odbor za zdravstvo, rad i socijalno 
staranje je jedino zvanično mjesto u Crnoj Gori u kojem nema špekulacija  i gdje mora, i u 
obavezi je da dobije „gotovu, suvu i čistu informaciju“. Lično smatra da su otišli predaleko, 
u smislu elaboracije nekih stvari koje oni ne mogu da elaboriraju jer im trebaju adekvatni 
protagonisti. Što se dešavalo od aprila do septembra prošle godine je jedan veliki znak 
pitanja. Tada vakcine nije bilo. Tada je bila u proceduri izrada vakcine i paralelno sa 
procedurom izrade odvijali su se dogovori i planovi kako da izrađena vakcina u jednom 
trenutku bude realizovana na određenim tržištima. Zašto je taj paralelni kolosjek dao 
rezultat koji je dao, a rezultata smo svi svjesni jer vakcine, vidimo, nema. Mišljenja je da 
ministarka zdravlja može dati objašnjenje ove situacije i savjetuje je da iskoristi taj trenutak 
i da priloži svu raspoloživu dokumentaciju na uvid, kako bi vidjeli zašto su došli u ovakvu 
situacij. Istragu i arbitražu o ovom slučaju radiće neko drugi. Trebaju, bez trunke licemjera, 
kalkulacije, navijačkih strasti, krajnje objektivno i dobronamjerno, donijeti odluku koja će 
biti, na njihovo zadovoljstvo i zadovoljstvo građana koji su ih glasali.  
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Poslanica dr Tamara Vujović se ne slaže da nema politizacije zdravlja i da oni, kao Odbor, 
treba da pokažu da ne bi trebalo da je bude. Takođe je upitala da li se na saslušanje može 
pozvati i bivši ministar zdravlja Kenan Hrapović.  
 
Poslanik dr Strahinja Bulajić, član Odbora kazao je da se bivši ministar zdravlja može 
pozvati ali da on nije u obavezi da se odazove pozivu, za razliku od sadašnje ministarke.  

 
*Pauza 15 minuta* 

 
Odbor nije donio odluku o održavanju konsultativnog saslušanja ministarke zdravlja 
Jelene Borovinić Bojović (četiri člana Odbora je glasalo „za“, nije bilo glasova 
„protiv“ i četiri člana Odbora je bilo uzdržano od glasanja).  
 

 
 

DRUGA TAČKA  
 
U okviru tačke tekuća pitanja članovi Odbora su, od Ministarstva finansija i socijalnog 

staranja, dobili informaciju o stanju i preduzetim mjerama u JU Zavod „Komanski most“. 

Članovi Odbora će se o predmetnoj informaciji izjasniti na nekoj od narednih sjednica.  

 
 
Predsjednik Odbora je još jednom apelovao na kolege iz opozicije da imenuju kandidata 
za zamjenika predsjednika Odbora. 
 
Zapisnici sa Prve i Treće sjednice usvojeni su jednoglasno.  
 
 
Sjednica je završena u 13 sati.  
 
 
 
 
Sekretarka Odbora za zdravstvo,                       Predsjednik Odbora za zdravstvo, 
      rad i socijalno staranje                                                rad i socijalno staranje 
        Snežana Kaluđerović                                                       dr Srđan Pavićević 
 


